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Ландшафтознавство
Приклад екзаменаційного тесту (40 б.)
Завдання закритої форми: Оберіть вірну відповідь із запропонованих.

1. Розташування, порядок компонентів і природно-територіальних комплексів усередині ландшафту – це :

А. динаміка ландшафту; Б. будова (структура) ландшафту; В. формування ландшафту.

2.
Обмін речовиною та енергією між окремими ярусами – геогоризонтами - ландшафту відбувається у напрямку:

А. по вертикалі; Б. по горизонталі; В. усебічно.

3.
Розрізняють такі види будови (структури) ландшафту:
А. просту та складну; Б. вертикальну та горизонтальну; В. геологічну та геохімічну.
1. Здатність системи впливати на імпульс, що приходить ззовні, який в результаті зазнає певних змін, що найчастіше проявляється у циклічності розвитку – це…:

А. прямий зв’язок; Б. безпосередній зв’язок; В. зворотній зв’язок.
6. Найбільш стійкі, чітко виражені і постійні дії, спрямовані від одного компонента до іншого називаються :

А. ланцюжними зв’язками; Б. зворотніми зв’язкиами; В. прямими зв’язками.
7. Розрізняють такі типи зворотних зв’язків як:

А. прості та складні; Б. постійні та змінні; В. негативні та позитивні.
8. Послідовне розташування компонентів за ярусами – це:

А. вертикальна структура ландшафту; Б. горизонтальна структура ландшафту; В. діаметральна структура ландшафту.
9. Геоматичними компонентами або геомою назвають наступні компоненти ландшафту:

А. рослинність - тваринний світ - ґрунтовий покрив; Б. воду, що міститься в ландшафті у рідкому, твердому, пароподібному стані - повітряні маси тропосфери - маси геологічних порід, що складають земну кору; В. воду, що міститься в ландшафті у рідкому, твердому, пароподібному стані - повітряні маси тропосфери - ґрунтовий покрив.
10. З наведених нижче варіантів оберіть такі, що не є матеріальними компонентами ландшафту, але виступають факторами його формування: 

А. ґрунтовий покрив; Б. геолгічний фундамент; В. рельєф; Г. клімат.

11. Геогоризонт як структурний елемент (підсистема) вертикального профілю ландшафту може включати:

А. один природний компонентом; Б. поєднання природних компонентів, що знаходяться в одному агрегатному стані; В. поєднання природних компонентів, що характеризується специфічною геомасою.
12. Оберіть варіант відповіді, в якому вірно розташовані у порядку збільшення складності одиниці генетико-морфологічної будови рівнинних ландшафтів: 

А. Фація – місцевість – надурочище – ландшафт; Б. Фація – підурочище – урочище – місцевість – ландшафт; Б. Фація – урочище – стрія – ландшафт.
13. Природно-територіальний комплекс, що характеризується однаковою літологією поверхневих (ґрунтових) порід, однаковим характером ґрунтового зволоження, одним мікрокліматом, однією ґрунтовою відміною і одним біоценозом (в умовах непорушеної природної рослинності) відповідає міфологічній одиниці :

А. місцевість; Б. фація; В. асоціація.
14. За своїм походженням фації поділяються на:

А. первинні та похідні; Б. корінні та похідні; В. корінні та успадковані.
15. Природно територіальний комплекс, який складається з генетично взаємопов’язаних фацій або підурочищ, утворених у межах частини або цілої мезоформи рельєфу – це :

А. урочище; Б. місцевість; В. ландшафт.
16. ... – це порядок взаємного розташування морфологічних одиниць на території ландшафту.

А. вертикальна структура ландшафту; Б. морфологічна структура ландшафту; В. геофізична структура ландшафту

17. Оберіть лише ті морфологічні одиниці, що виділяють у морфологічній будові гірських ландшафтів : А. стрія; Б. висотна місцевість; В. ландшафтний сектор.
18. Згідно національної класифікації ландшафтів за приуроченістю до  великих морфоструктур - платформно-рівнинних або складчастих – виділяють таку класифікаційну одиницю як: А. клас ландшафту; Б. тип ландшафту; В. вид ландшафту

19. На рівнинних ландшафтах України виявляють чотири зональні типи ландшафтів: 

А. темнохвойнолісові, хвойно-широколистяні, лісостепові, степові; Б. хвойно-широколистяні, широколистяні лісові, лісостепові та степові; В. тундрові, лісостепові, степові, пустельні.
20. Індикатором визначення підурочища є:

А. елемент мезоформи рельєфу; B. мезоформа рельєфу; C. гірські породи.
21. Стійка послідовність постійно діючих процесів обміну і перетворення речовини, енергії та інформації, що забезпечує збереження стану ландшафту протягом значного проміжку часу – це …
А. динаміка ландшафту; Б. функціонування ландшафту; В. еволюція ландшафту

22. Основним джерелом енергії для багатьох процесів у ландшафті є :
А. сонячна радіація; Б. енергія тектонічних рухів; В. теплова енергія надр Землі.
23. Процес затримання вологи фітогеогоризонтами називається:
А. захват води листовою пластиною; Б. інтерцепція; В. інтерцепійна втрата.
24. Згідно типології ландшафтів за співвідношенням статей водного балансу розрізняють:
А. гіпергумідні, гумідні, аридні ландшафти; Б. ландшафти промивного , непромивного та випітного режимів; В. позитивні, нейтральні, негативні ландшафти

25. В геохімії ландшафту місця, де різка зміна умов міграції призводить до накопичення елементів називаються….А. ландшафтно-геохімічними бар'єрами; Б. ландшафтно-геохімічними пастками; В. ландшафтно-геохімічними капканами.
26. Набуття ландшафтом нових чи втрата притаманних властивостей в результаті зовнішнього впливу (природного, антропогенного) або під впливом внутрішніх процесів, які, як правило, відбуваються одночасно – це…

А. еволюція ландшафту; Б. зміни ландшафту; В. динаміка ландшафту.
27. Зміни оборотного характеру одного стану ландшафту іншим, що не приводять до корінної перебудови структури та функціонування ландшафту – це …
А. еволюція ландшафту; Б. зміни ландшафту; В. динаміка ландшафту.
28. Спрямований, необоротний розвиток ландшафту, в ході якого відбувається докорінна зміна його структури і функціонування – це …
А. еволюція ландшафту; Б. зміни ландшафту; В. динаміка ландшафту.
29. Відновлення ландшафту на первинній морфолітогенній основі після порушення біоти і ґрунтового покриву називається процесом…

А. первинної сукцесії; Б. вторинної сукцесії; В. флуктуації.
30. Властивість ландшафту в процесі функціонування зберігати характерні типові стани, режими, зв’язки між компонентами – це…
А. саморегуляція; Б. самовідновлення; В. дегляціація.
Завдання відкритої форми: Заповніть прогалину, вставивши пропущене поняття.
31.
____________ (1 сл.) – здатність ландшафту «затримувати» реакцію на зовнішній влив.
32.
____________ (1 сл.) – здатність ландшафту «повернутися» у до вихідного стану після дії зовнішнього впливу.
33.
____________ (1 сл.) – наявність декількох областей стійких станів ландшафту, в які він може переходити.
34.
____________ (2 сл.) – розташування, порядок компонентів і природних територіальних комплексів усередині ландшафту.

35.
____________ (2 сл.) – є цілісним багатоповерховим додатним чи від’ємним за формою природним територіальним макрокомплексом, який чітко відокремлений у геологічному фундаменті та рельєфі гірської області й складається з висотних місцевостей.
36.
Згідно класифікації, __________ (1 сл.) ландшафтів виділяють за балансом тепла та вологи й при відповідній літогенній основі поверхневих відкладів характеризуються спільним зональним ґрунтово-рослинним покривом. 

37.
____________ (2 сл.) – це певна сукупність властивостей функціонування та структури, яка зберігається упродовж певного відрізка часу.

38.
Послідовність змін станів ландшафту або областей станів називають ________ (2 сл.).
39.
____________ (1 сл.) — відрізку року тривалістю не менше доби, специфіка якого зумовлена сезонною ритмічністю, погодою та динамічною тенденцією зміни вертикальної структури геосистеми.

40.
_________ (1 сл.) — структурний елемент вертикального профілю ландшафту, сформований певним природним компонентом або (частіше) їх поєднанням і володіє специфічною геомассою.

